

## Футбольные фанаты в Вале присмирят | Les supporters de foot en Valais se calmeront

Автор: Лейла Бабаева, [Сион](#) , 01.05.2019.



Вот с этим на матч нельзя ([pixabay.com](http://pixabay.com))

Департамент безопасности, учреждений и спорта (DSIS) кантона Вале объявил о новых мерах, которые будут введены на матчах ФК «Сион», включая обыски при входе на стадион и возможность задержания на срок до 48 часов.

Le Département de la sécurité, des institutions et du sport (DSIS) du canton du Valais a annoncé de nouvelles mesures qui seront introduites lors des matches du FC Sion, y compris des fouilles à l'entrée du stade et des arrestations jusqu'à 48 heures.

## Les supporters de foot en Valais se calmeront

Последней каплей в чаше терпения властей стал матч против цюрихского «Грассхоппера» на сионском стадионе Турбийон. Судья останавливал игру дважды, и оба раза по вине фанатов цюрихского клуба. Первый раз свисток прозвучал на 32-й минуте, так как разгоряченные зрители запустили на поле несколько ракет, во второй раз матч прервали окончательно. Президент «Грассхоппера» Штефан Анликер отметил, что болельщики вели себя, как дикие звери, и не вняли уговорам любимых игроков, даже когда те обратились к ним, подойдя к трибунам.

Результат - впредь у входа на стадион зрителей будут обыскивать работники футбольного клуба в сотрудничестве с местной полицией. Планируется перестройка некоторых конструкций, чтобы избежать образования очередей у входов, не исключено также введение именных билетов, отмечается в коммюнике DSIS. Возможно, позднее будет разработан проект кантонального закона, запрещающего скрывать лицо во время спортивных соревнований.

Информацию о тех, кто придет на игру с петардами, дымовыми шашками и другими запрещенными предметами, а также тех, кому запрещен вход на стадион, станут передавать в прокуратуру, а на решающих матчах ожидается присутствие самого прокурора, информирует телерадиокомпания RTS. В зависимости от ситуации, особо рьяных нарушителей порядка могут заключить под стражу на 48 часов.

Новая концепция обеспечения безопасности называется ACSE(S) (аббревиатура от французских слов «прием, контроль, спорт, эмоции и наказание»), о ней положительно отозвался президент ФК «Сион» [Кристиан Константен](#). При этом он пожаловался на то, что обеспечение безопасности на каждом матче стоит 60 тыс. франков: чтобы покрыть эти расходы, нужно продать 4 тыс. билетов.

Глава DSIS Фредерик Фавр подчеркнул, что с хулиганами нужно бороться разными методами, и что даже при обысках очень трудно обнаружить всю пиротехнику, которую особо ярые болельщики стараются пронести на стадион. Он добавил, что 99% зрителей искренне обожают спорт и не создают никаких проблем, но за оставшимся процентом нужно строго присматривать: «Мы не хотим, чтобы какой-нибудь ребенок получил ожоги».

Руководитель платформы координирования действий полиции в сфере спорта (PCPS) Маркус Юнго подчеркнул, что хулиганы заранее договариваются, как незаметно пронести петарды на стадион. За безопасность во время игры отвечают футбольные клубы, которые устанавливают видеокамеры, однако личность зачинщиков трудно установить, так как они часто скрывают лица под капюшонами, к тому же вокруг них находятся десятки человек, одетых почти так же, как и они.

В Швейцарии нет закона о хулиганстве, но есть база данных о хулиганах, где хранятся сведения о более 1590 болельщиках в возрасте от 19 до 29 лет; 1153 поддерживают футбольные команды, остальные – хоккейные. Маркус Юнго отметил, что на сегодня достаточно существующего соглашения между кантонами, на основании которого конкретным фанатам можно запретить посещать стадионы или заставить их являться в полицию на время матча.

[кантон Вале](#)

Статьи по теме

[1000 полицейских на один футбольный мяч](#)

[Болельщики-хулиганы нанесли Швейцарии урона на 30 миллионов франков](#)

[Кто стоит за «скромными» футбольными клубами Швейцарии](#)

---

**Source URL:** <https://nashgazeta.ch/news/sport/futbolnye-fanaty-v-vale-prismireyut>